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Hajdúszoboszló, 1929. évi április hó 14. ßuszonnyolcadik évfolyam 16. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut, 
1. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
£S közlemények inlézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.
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Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 P. 50 fill Vidéki előfizetőknek 
havi 16 fill. postaköltséggel több. 
Lapzárta szombaton délelőtt.

Kidobott milliók.
Magyarország agrár jellege nemcsak a 

szántóterület arányában és a lakosság foglal­
kozás szerinti megoszlásában jut kifejezésre, 
de elsősorban a külkereskedelmi mérlegben.
Ha ugyanis külkereskedelmi mérlegünk téte­
leit áttekintjük, azt kell találnunk, hogy ki­
vitelünk legnagyobb része a mezőgazdaságra 
van alapítva, amennyiben az összes kivitel 
értékének 75 —80 százalék esik a mezőgaz­
daság produktumaira. Ezzel lu'ajdonképen 
semmi újat nem mondunk, hiszen ma lépten 
nyomon halljuk hangoztatni a mezőgazdasági 
termelés országfentartó fontosságát. Sokkal 
inkább külkereskedelmi mérlegünk egy másik 
tételére kell irányítanunk a figyelmet, amely 
tétel általában elsikkad a külkereskedelmi 
statisztika számtengerében. És ez az, hogy 
mezőgazdasági kivitelünkkel szemben milyen 
értékben hozunk be mezőgazdasági termel - 
vényeket, olyan mezőgazdasági terme'vé- 
nyeket, amelyek behozatala teljesen feles­
leges, meri azokat vagy idehaza is termeljük, 
vagy pedig ha nem is termeljük, de azok 
itthoni termelvényekkel teljesen pótolhatók.

Ennek a felesleges mezőgazdasági be 
hozatalnak az értéke az elmúlt 1928. évben 
közel 43 millió pengő volt. Mindjárt ki is 
jelenthetjük, hogy ez bizony szégyenfoltja a 
mi agrár mivoltunknak 43 millió még egy 
ország mérlegében is igen nagy összeg és 
egyáltalán nem lehet mellékes, hogy 43 
millió pengővel többet, vagy kevesebbet 
dobunk-e ki külföldre, illetve megfordítva a 
kérdést, hogy 43 millió pengővel kárositjuk-e 
meg az országot, illetve annak mezőgazda-

^ Hangsúlyozzuk, hogy itt csak a feles­
leges mezőgazdasági behozatalról van szó, 
mert hiszen ezenkívül még számos olyan 
ipari cikket hozunk be, amelyek behozata 
Iára nem volna éppenséggel szükégunk. De 
éppen ezt a 43 milliót lehetne a legkönnyeb­
ben megtakarítani, ha a fogyasztók és a 
termelők komoly akarattal összefognának. 
Hogy mimódon érhetjük el a megtakantast, 
azt megtudjuk akkor, ha ezt a 43 milliós tété 
elemeire bontjuk.

így mindeneke'őlt az összegnek kb. 
10-ed része gabonafélék importjára esik és 
ennek is jelentékeny része tengerire. Talán 
P7 az effvetlen tétel, amely némileg ment­
hető mert ezt az elmúlt év katasztrófái is 
szárazsága folytáni rossz iengerilermés okga 
De már kevésbbé menthető a kővetkező 
tétel, amely a felesleges mezőgazdaság^ be­
hozatal értékének negyed részét ,es^ h 
reken 11 millió pengő - a™ az f a'°kb0a" 
és főleg állati termékekben jött be az or 
szágba8 Ebben az összegben természetesen 
nincsenek beleszámítva azok a tenyészállatok 
amelyek állatállományunk feljavítása céljából

hozattak be külföldről. Ellenben igen nagy 
tételben szerepelnek ebben a 11 mi liós 
tételben a külföldről behozott különféle tej­
termékek, mint vaj, sajt és túró, különféle 
elkészített hús, valamint halak. Ezeknek a 
behozatala felesleges. Hazafiatlannak nevez­
hető luxus kell ahhoz, hogy eredeti prágai 
sonkát együnk ugyanakkor, amikor Magyar- 
ország alig bírja sertéseit kivinni Ugyanilyen 
luxus kell ahhoz is, hogy külföldi vajat, 
sajtot és túrót együnk ugyanakkor, amikor 
itthoni tejtermelésünk válsággal küzd és kül­
földi halakat hozzunk be akkor, amikor bő­
vizű folyóink és páratlan Balatonunk a leg 
kiválóbb minőségű halakhoz juttatja az or­
szágot. A tejtermékek behozatalánál azonban 
egy bökkenő mégis van s ebben a gazdák, 
illetve tejgazdaságunk szervezetlensége is 
hibás Tejtermelésünk ugyanis nein oszlik 
meg egyenletesen s mig az esztendő egyik 
időszakában felesleges mennyiséget produkál, 
addig az év másik időszakában viszont csak 
olyan keveset, hogy a tejszükséglet kielégí­
tésén felül alig marad tejmennyiség vaj és 
sajttá való feldolgozásra. Tejgazdaságunkat 
tehát o'yan irányban kell megszervezni, hogy 
a tejtermelés arányosan osztódjék el az egész 
esztendőben.

Burgonyáért és zöldségfélékért közel 4

millió pengőt adtunk ki külföldre s mindezt 
miért? Azért, mert ugyancsak hazafiatlannak 
nevezhető luxusból fogyasztóközönségünk egy 
része két héttel előbb eszik pl. ujburgonyát, 
karfiolt, vagy káposztát, mint az idehaza 
fogyasztható volna. A legnagyobb összeggel 
azonban a gyümölcsök szerepelnek, összesen 
12 millió pengővel s ebből is közel 7 trillió 
pengő esik csupán narancsra és banánra. 
Ehhez már igazán nem kell kommentárt 
fűzni Tisztán a közönség Ízlésén múlik, hogy 
inkább a zamatos magyar almát fogyasztja-e, 
avagy a kényszerérett egzotikus gyümölcsö­
ket, amelyek sem tápértékben, sem ízletes­
ségben nem múlhatják felül az itthon termei­
teket. De ebből a 12 millió pengőből a 
gyümölcstermelőknek is jut egy kis szemre­
hányás s ez arra serkentse őket, hogy ala­
posabban válogassák meg a termelendő 
gyümölcsféleségeket és azok minőségét meg­
felelő kezeléssel tartsák meg.

Ez a 43 millió súlyos sebe a magyar 
mezőgazdaságnak Legyünk azon, hogy ezt 
kis belátással, igényeinknek meg sem érez­
hető mérséklésével a jövőre behegesszük. A 
„Magyar Hé'.“ ugyan már régen lezajlott, de 
ez a 43 millió felesleges mezőgazdasági be­
hozatal újból országgá kürtöli, hogy: „Fo­
gyasszuk a magyar föld termékeit.“Burgonyáért és zöldségtélékért kőzet 4 gyasszu* a -uuuuinnri..... ♦hhwwwkwwhhhhmhhhwwwhwwwwwhhwhhhwmwhwhhwnhhhhmhmwmw

A belügyminiszter sürgeti 
a fürdőügy békés elintézései.

Dr. Scitovszky Béla belügyminiszter 
Barabás Samu orsz gyűl. képviselőhöz annak 
hozzáintézett levelére a következő választ 

küldötte:

„Tisztelt Barátom!
Hozzám intézett nagybecsű leveledre 

válaszolva van szerencsém szives tudomá 
sodra hozni, hogy a m. kir. népjóléti és 
munkaügyi minisztérium kiküldöttei a hajdu- 
szoboszlói fürdőt a helyszínén már megvizs­
gálták és megállapították azokat a szükséges 
beruházási munkálatokat, illetőleg átalakítá­
sokat, amelyek végrehajtását a strandfürdőnél 
és gyógy vízmedencénél műszaki és köz­
egészségügyi szempontból feltétlenül meg
kell követelni. . . . ,

Ez ügyben a pénzügyminisztérium és 
a népjóléti és munkaügyi minisztérium kép­
viselőivel legutóbb megtartott értekezleten az 
a megállapodás jött létre, hogy a közel­
jövőben Hajdúszoboszló r. t városban mi- 
niszterközi bizottság száll ki s ott a hely­
színen a város vezetőségével a gázos, 
gyógyvizes kút kihasználási jogának házi- 
kezelés utján vstó hasznositásánaK kérdését 
megtárgyalja, feltárva a város vezetősége 
előtt, hogy melyek azok a szükséges bera-

házások, amelyek a strandfürdőnél és gyógy- 
vizmedencénél ezidőszerint feltétlenül végre- 
hajtandók s tájékoztatva arról is, hogy a 
szükséges építkezések és átalakítások hozzá­
vetőleg mily összeget igényelnek.

A fürdő házikezelésbe való vételének 
első feltétele természetesen az, hogy a város 
a bérlő részvénytársasággal az általa eszkö­
zölt beruházások értékének megtérítése tekin­
tetében békés megegyezésre jusson.

E célból a város vezetősége a bérlő 
részvénytársasággal a szükséges tárgyalásokat 
folyamatba kell, hogy tegye. Csak ha már 
ismeretes a bérlő részvénytársaságnak fize­
tendő megtérítési összeg: lesz eldönthető az 
a kérdés, hogy a város érdekében áll-e a 
szóbanforgó kút kihasználási jogának házi- 
kezelésbe-vétele utján való hasznosítása s 
hogy az ehhez szükséges összeg államsegély 
és kölcsön utján a város részére biztosithaló-e ?

Szívélyesen üdvözöl Budapest, 1929
április 2-án .

igaz híved;
Scitovszky Béla sk.“

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket
Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz 
tarifa szerint.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Sándor ékszerész üzletét
Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
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Mit vészit a város 
a fürdő-szerződés 

felbontásával ?
Az az összeg, melyet a város a most 

, benyújtott főügyészi keresetlevél szerint évente 
a fürdőrészvénytársaságtó! kap, egy nagyon 
tekintélyes summa : 32 246 pengő Azonban 
ez a tekintélyes összeg is messze elmarad 
amellett a közvetett haszon mellett, amelyre 
a város lakossága a fürdővel kapcsolatban 
joggal számíthatott és amely közvetlen haszon 
az elmúlt közelebbi két ezztendöben már 
észrevehetőig is kezdett mutatkozni Ez a 
közvetett haszon köztudomás szerint év-év 
után nagyobb aránynak tűnt fel. Az is szá­
mottevő dolog, hogy a városi pénztár és a 
város vagyonállománya a szerződés érvény 
ben maradása esetén előre alig kiszámítható 
emelkedést ért volna el. De nekem az az 
álláspontom, hogy emellett a tekintélyes köz­
jövedelem mellett kiszámithatlanul nagyobb 
és értékesebb lelt volna az a közvetett 
haszon, amely a munkaalkalom kinálkozása, 
a nagyarányú idegenforgalom, a lakosság 
mindennemű terményeinek és javainak elő 
nyösebb értékesítése és főleg a telkek s 
egyéb ingatlanok értékének gyors emelkedése 
folytán a város lakosságára hárult volna. 
Ezeknek a tényezőknek az eredménye a 
fokozott pénzforgalom, a kínálkozó állandó 
kereseti alkalom s igy a város lakosságának 
könnyebb megélhetése zökkenés nélkül el­
érhető lett volna.

Ebben a közvetett haszonban kivétel 
nélkül részesült volna a város minden lakosa, 
mert az idegenforgalom s az ennek révén 
kívülről bejövő pénz a város egész lakossá 
gának közhaszna lett volna. Nekünk rég idők 
óta az a legnagyobb bajunk, hogy a hozzánk 
közel eső Debrecen fejlett iparával, keres­
kedelmével olyan terhes nyomást gyakorolt 
ránk, amelynek hatása alatt városunk hosszú 
évtizedeken keresztül fejlődni képtelen volt. 
Debrecennek a közelsége nemcsak az idegen- 
forgalmat tette lehetetlenné, de azáltal, hogy 
a mi pénzesebb vásárló közönségünket is 
magához vonta, iparunkat és kereskedelmün­
ket a legerősebb sorvadás alatt tartotta. Egy 
nagyarányú kifejlesztett fürdőintézmény véget" 
vetett volna ennek az évtizedes szomorú 
helyzetnek, ma azonban már erre is nagyon 
kevés a kilátás

Hogy mennyire igaz ez, mutalja az a 
körülmény, hogy az épülendő fürdőnek csupán 
a hire 40—50, sőt helyenként 100 százaik­
kal emelte a külső és belső telkek értékét. 
Mióta a huzavona kiütött és tart, tapaszta­
lati tény, hogy a lelkek értéke 40—50 szá 
zalékkal alászállott és máris általános pangás 
és keresethiány állott be az egész városban

Szomorú tény, hogy a városi pénztár 
is állandóan üres. A tavaszi hónapokban a 
legtöbb esetben a tisztvise ők és alkalma­
zottak fizetését is kölcsönökből fedezik. Vajon 
előbbre leszünk-e azzal, ha most egy csomó 
kölcsönt veszünk fel és arra fizetjük 12—13 
százalékos kamatokat. Előbbre leszünk-e 
azzal, ha az állammal kötött szerződésben 
foglalt kötelezettségeknek megfelelőig a 
fürdőtelep kiépítését kezünkbe vesszük és 
másfél milliót beleépítünk abba a vállalatba, 
amelyre egy vasunk sincsen. Nern jobb lett 
volna ezeket az építkezésekéi a fürdő rész­

vénytársaságra bízni és a város költségvetését 
ezáltal minden várhat/» emelkedéstől men­
tesíteni. A*e i a fürdőügy még balul is ü hét 
ki. Ha Debrecenben meíegvizü forrásra 
akadnak, akkor lőttek a szoboszlói fürdőn k. 
Ismeretes, hogy a fürdőm közönség 80—90 
százaléka Debrecenből kerüli ki Ha ott 
meleg gyógyvízre akadnak, bizony hogy nem 
Szoboszióra fogn k kirándulni és pénzüket 
költeni, h nem csak otthon maradnak.

Ami nitg n- m is beszélek, hogy váró 
sunk eddigi egyéb vállalatai mily szánalmas 
sikerle'ens éggel küzdöttek; egy hosszú és 
á’dailan ihírna enne. Én azt hiszem, hogy 
ismételten csak akkor ébredünk fel, ha maid 
mindenki e hagy bennünket cs f zeíni kell. 
Ha máskén. ;:e..., a pótadóból.

Sulyok.

Gyermek: emlékek.
Szülőföldem, szép Hajdúság,

Mondd el nékem, mi az újság ?! 
Itthon vagyok, hazajöttem.

Ismerős táj — körülöttem!
E nagy fát még én ültettem!

Epret róla ritkán ettem ;
Mert az élet, meg sorsvágyak 

Innen régen — eisodrának ! ...
Itt lovaztunk, ott tekéztünk,

Majd birkóztunk, vagy bigéztünk! 
„Csatáztunk“ is török-magyart;

„Mimet“ lenni — egy sem akart!...
Ó-év estén „kolompőltunk“,

Máskor futósdit játszottunk !...
Hej, sok, régi, kedves emlék,

Csak még egyszer—gyermek lennék !
CEGLÉDY ANTAL.
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HIRE k.
— A református templomban ma

délelőtt prédikál Bélteky Lajos lelkész, dél­
után Fehér János segédlelkész. Déie'őtí V211 
órakor gyermekistentiszteletet tart Kovács 
Lajos hitoktató-lelkész.

-- Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága április 8-án dr. Hadházy Zsig- 
mond főispán elnöklete alatt tartotta rendes 
havi ülését. Az előadók szakjelentései között 
legfeltűnőbb volt Surgolh Jenő kir. gazd. 
főfelügyelő jelentése a fagykárokról, amelyek 
az őszi buzavetéseket kaiaszlrófáüsan érték. 
Hajdúnánáson a belvíz is igen sok kár! tett. 
A fagy- és vízkárok összeírását elrendelte a 
földmivelésügyi minisztérium és az már folya­
maiban is van.

— Dr. Szabó Ferenc vm a!jegyző a 
héten a városházánál kihallgatásokat tartott 
a polgármester elleni fegyelmi ügyben.

— Dr. Dicig József kir. járásbíró át­
helyeztetett saját kére rnére Nyíregyházára.

— A gyógyfürdő ügyben kiküldött 
bizottság április 11-én ülés! tartott.

— A városi függőkölcsön ügyét a 
pénzügyminisztériumban Rásó István felső­
házi tag elintéztette

— A vármegyei központi választ­
mány április 15-én Pákozdy Sándor alispán 
elnöklete alatt ülést tart.

— Vallásos összejövetel. Vasárnap, 
ápriiis 14-én, d. u. 1/»5 órai kezdettel vallá­
sos összejövetel lesz a református templom­
ban, következő műsorral: 1 Közének : XL1I 
zsoltár L, 3. verse. 2 Imádkozik: Bélteky 
Lajos lelkész. 3. Énekel: Fehér János segéd 
lelkész. 4. Bibümagyarázatol tart: Demjén 
Ferenc lelkész. 5. „Husvét.“ Irta: Kiss 
Menyhért, szavalja: Bor Jo'ánka urleány 
6 „Isten dicsősége.“ Énekli a. vegyeskar — 
Iványi Antal karnagy vezetésével. 7. „Dal a 
kis Demeter Rózsikéról “ Irta: ■, Szsbo'cska 
Mihály, szavalja: Dr. Szabó Zoltán- 8- Köz­
ének : LXII zsoltár í., 2. verse —t A bejá­
rati ajtóknál az Egyházi Híradó n^omalási 
költségeinek fedezésére történik gyűlés.

— A kaszinói választmányNáprilis 
13-án Körner Géza ny rendőrfőtamácsos 
elnöklete alatt ülést tartott.

— Hajdudorog község képviselőtes­
tülete újabb határozatta! visszavonja a ren­
dezett tanácsú várossá alaóuiásra benyújtóit 
kérését.

— Szőlőoltványok, gyökeres hazai\ 
vesszők, fajtisztán, legolcsóbban a NEMZET-' 
KÖZI BORKERESKEDELMI R-T-nál, Buda­
pest, VIIL, Kenyérmező-utca 6. Kérjen ár­
ajánlatot.

— A hajduszoboszlói „Hangya“ 
fogyasztási és értékesítő szövetkezei 
április 7-én tartotta évi rendes közgyűlését a 
Gazdakör helyiségében id S. Kovács Sándor 
a elnök vezetése mellen. A Hangya központot 
dr. Márton Imre titkár képviselte. A közgyűlés 
iránt eleinte oly c-ekéiy érdek ődés mutat­
kozol!. lmgy félóráig kellett várakozni a 
határozatképesség megállapítására. A gyű ésen 
mindvégig izgatod, kellemetlen hangulat ural­
kodott s a személyeskedés oly fokra hágott, 
mely a régi fajtájú legelőkeriség gyü ések 
színvonalán is jóval alu'maradt A zárszám 
adás, mérleg, felmentvény és nycreségfel 
osztás elfogadásának alka mát felhasználta a 
központi tilk.-r, hogy meleg elismeréséi és 
köszönetét fejezze ki az igazgatóság lelkes, 
odaadó működése felelt mellyel a szövetke­
zetei uj életre kelle te s a hozzáfűzött rémé 
nyékét valóra váltotta A tárgysorozaton nem 
szerepelt az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
újjáalakítása, sem részbeni kisorsotása, mert 
alapszabály szerint a megbízatás két év múlva 
járt volna le. A Hangya központ is igy intéz­
kedett Az ellenzék azonban minden áron 
választani akart. Hogy ezt elérhesse a köz­
pont kiküldöttjének komoly figyelmeztetése 
és B. Nagy Sándor ügyvezető-igazgató hig­
gadt felszólalása ellenére és minden tárgyi 
indok nélkül bizalmatlansági indítványt foga­
dott el az igazgatóság ellen Hosszas vita 
után tűrhetetlen zűrzavarban és lármában az 
uj igazgatóság választására került a sor. 
Borbély Gábor nevének említésénél dr. Márton 
Imre közponii titkár felemelte óvó szavát a 
választás ellen és tiltakozásának jegyző­
könyvbe vételét kérte Ekkor tomho'ó erővel 
tört ki a vihar. Több felszólaló erélyesen 
követelte az adatok előterjesztését. Dr. Marton 
titkár ezt e'keriilni óhajtván, bizottság kikül­
déséi javasolta az ügy kivizsgálására, de mert 
nem tágítottak az okmányokat felolvasta s 
ennek meghall ása után a közgyűlés a to 
vábbiakra nem lévén kiváncsi, a titkár indít­
ványát meí őzte. Az okmányok felolvasása 
közben Bélteky Lajos részvényes indulatos 
megjegyzést 'ett a központi titkárra, aki azt 
erélyes szavakkal utasította vissza. Nyomasz 
tóan kínos és botrányos jelenetek között 
választották meg az uj igazgatóságot és fel­
ügyelőbizottságot. Bélteky Lajos lelkész ki­
je entette, hogy nem fogadja el az igazgató- 
sági tagságot és távozol a gyűlésről. A 
történt események élénken bizonyítják azt az 
áldatLn, elmérgesedett helyzetet, amelybe e 
város közélete sülyedt a fékezhetlen bosszú 
és személyeskedések révén. A közgyűlési 
határozat ellen többen felebbezést jelentetlek 
be a törvényszékhez, a királyi ügyészségnél 
pedig bűnvádi felie entést teltek a szövetke­
zetnél a múltban előfordult pénzmanipulációk 
miatt. Addig nem nyugossznak meg a kedé- 
lyek úgy látszik, mig ez tisztázva nem lesz.

Nem kell már 
Debrecenbe menniI

Mindenféle csipke feiendlizést, géppel 
való szakszerű rádolgozast a fehér­
neműkre a legolcsóbban és legprecí­
zebben elvállal és készít a Davidovits 
kézimunka-üzlet a csarnok-udvarban 
levő órásüzletben. Szives pár fogást kér

Davidovits Ella.

— Gyula napja alkalmából Nagy 
Gyula rendőrfogalmazót, Oborzil Gyula állat­
orvost, Császy Gyula fö'dbirtokost és dr. 
Grósz Gyula ügyvédet barátaik és tisztelőik 
tömegesen üdvözölték.
^“^^^^nrmnnrntnntmfmnnnnnnwHHBH

Gyönyörű 
nyári kalap újdonságok

eredeti modellek
kalapalakitások olcsón és ízlésesen

az je. Z R Y áruházban!
WWMWHNHHMHWWHWWWWWWHWHHHWWWWWWN*

Budapestre utazása alkalmával
ne mu'assza el cipőszakmánknak szenzáció 
ját megtekimeni. Sirály, Erzsébei-körul40—42.

— Külföldi előkelő biztositó intézet 
hajduszoboszlói ügynöksége átvételére jó 

.^összeköttetésekkel biró egyéni v^gy céget 
kues írásbeli ajánlatok e lap’ kiadóhivala 
pba küldendők.
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mara azzal a kérdés 
ügyi miniszterhez, 
gessze fel a vasárra] 
gazdaságban, mivel 
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O vigyáz á védjegyre.meri tudja, 
hogy különben utánzat !

— Anyakönyvi hírek. E'jegyzések: 
La:tereFerenc és Tóth Irén, Kígyós István és 
Kovács*Etelka, Borza Lajos és Szoboszlai 
Róza, Bakó Lajos és Kátai Katalin, Gönczi 
Károly és Jakab Margit, Harsányt István és 
Szabó Zsófia, Szűcs Máté és Bukoveczki 
Ilona Házasságot kötöttek: Rácz Gábor és 
Csépán Zsófia, Sain Sándor és Csuka Piroska. 
Ha'álozások: Tóih Miklós 68 éves, Soós 
Lajos 73 éves, Tóth Lajos 18 hónapos, özv. 
Szathmári Játtosné Hrabovszki Mária 79 
éves, Váczi Imréné Szilágyi Zsuzsánna 61 
éves, Landesmann Éva 5 napos, Sternberg 
Róza 70 éves, Mohácsi Ida 9 éves. Szüle 
telt: 5 fiú és 5 leány.

— Óvás! Felhívjuk olvasóink figyel­
mét az ország legszebb és legnívósabb havi 
folyóiratára, a „Magyar Magazinéra, mely 
össze nem tévesztendő más folyóiratokkal, 
melyek címükben a „Magazin" szót hasz­
nálják. Csakis a „Magyar Magazin" az, amely 
úgy nívóban, mint kiál itásban bármely kül­
földi magazinokkal felveheti a versenyt. A 
„Magyar Magazin“ művészi, modern, mon­
dáin, mulattató. Szerkesztik: Farkas Imre, 
Pólya Tibor és Hanuszik László. Megjelenik 
minden hó végén. Egyes szám ára 1 P 50 f. 
Mutatványszámot készséggel küld a kiadó- 
hivatal: Budapest, V, Sziget-utca 26.

— Gyöngyösi előkelő bortermelő 
cég helyi ügynököt keres detail boreladás­
hoz aki különösen erkölcsi testületeknél, 
szövetkezeteknél és privát borfogyasztóknál 
van jól bevezetve. Referenciákkal felszerelt 
ajánlatok a kiadóhivatalba adandók be.

— Házi virágos kiskert versenyt rendez a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a folyó évben a 
Kamara egész területére kiterjedoleg a_ Kamara 
igazgatója: Dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos 
szervezésében. A verseny iránt óriást az érdeklődé» 
nemcsak a Kamara területén, de még azon tut is. A 
bejelentkezések állandóan folynak, melyeket a Ka­
mara kertészeti osztálya Debrecenben fogad el. A 
falu, a tanya, a város házi virágos kiskert szegé- 
nyebb sorsú pályázói között a Kamara kertészeti 
osztálya már eddig kiosztott teljesen díjtalanul 2700 
adag különféle virágmagot, több ezer virág palántát 
évelő virágtövet és virágzó díszcserjét. A pa!yázók 
nyertesei között sok értékes jutalomdijat és kitün­
tető oklevelet fog kiosztani a Kamara.

_ Rózsa a virágok királynője! Ül­
tessünk kertünkbe minél többet belőle. A 
legváltozatosabb, legszebb fajtákban kapható 
az Unghváry László faiskola r-jJ -nál, Ceg­
léd. Bokorrózsa gyűjtemény saját összeállí­
tásunkban 20 drb. csomagolássá' együtt 14 
pengő, 50 drb. 28 pengő Gyümölcsfa, díszfa 
díszcserje, fenyő, szőllővessző, stb , valamin 
konyhakerti, virág- és fümagvakról árjegyzék 
ingyen Budapesti iroda és magkeresked. 
IV., Váci-utca 27.

- Felvétel a Széchenyi Kollégiumba. A
Széchenyi Kollégiumba fenntartó országos egyesule ,

vári Ueron Gábor fiunevelointézetbe is. akik “ 
kollégiumba felvételt nyerni óhajtanak, mielőbb ad 
ják be kérvényüket a. koilég um tgazga óságnak 
íBudaoest, VI., Podmamcz<y-u ca 41. sz_), altot 
felvéted feltételek is megtudhatók és minden ^erd.- 
zősködésre részletes válasz nyerhető.

— Olasz-magyar kapcsolatok. A
napokban jelent meg Szudy Elemér sajtó­
főnök uj könyve „Két renaissance“ címen. 
Elgondolásában és célkitűzésében egyenes 
folytatása a „Trianon után Paris felé“ cimü 
nemrég megjelent könyvének. Mindkettő a 
latin szellem előtti hódolat s a szerző úgy 
látja, hogy Magyarországot régebbi korszakai 
(Anjouk, Mátyás stb.) egyenesen a szellem 
örŐkö>évé teszik. Nyilván uj felfogása ez 
a magyar-külfö di szellemi kapcsolatoknak, 
egészséges visszahatás bizonyos egyodalu 
tendenciák ellen. Ezt az uj felfogást a szerző 
uj szintézis alakjában viszi az olvasó elé. 
Talán először történik a magyar iroda óm­
ban kísérlet, az essay absztraktabb törekvéseit 
a novella konkrétabb színgazdagságával har­
móniába hozni és egy könyv keretében 
egyesíteni. A könyv bolti ára 4 pengő Kap­
ható minden könyvkereskedésben.

— A legizgalmasabb olvasmánynak 
bizonyult az a szenzációs cikksorozat, 
amelyet a Budapesten megjelenő 8 Órai 
Újság közölt egy hónapon át: A 13 aradi 
vértanú pőrének és kivégzésének hiteles tör­
ténete. Az eredeti aktákat és dokumentumo­
kat fényképmásolatokban mellékelte megrázó 
cikksorozatához a 8 Órai Újság és a szen­
zációs közleményeknek páratlan sikere volt 
országszerte és mindenütt, ahol magyar em­
ber él, magyar szív dobog Az aradi Golgota 
eme első hiteles történelmének befejezése 
után most újabb megrázó cikksorozat közlé­
sét kezdi meg a 8 Órai Újság. Ezt a cikk­
sorozatot is az eredeti akták és dokumentu­
mok fényképmásolataival támasztja alá; ez a 
hiteles történet is egész sereg eddig isme­
retlen részletet tartalmaz az aradi vésztör­
vényszék más halálos Ítéleteiről; elsősorban ; 
Ormai Auffenberg Norbertnek és Kazinczy 
Lajos ezredesnek, Kazinczy Ferenc fiáknak 
rögtönilélő hadbirósági eljárás során statá- 
riális utón történt kivégzéséről. E közlemé­
nyek után a 8 Órai U;ság ismét izgalmas 
és érdekes történelmi cikksorozatot kezd, 
amelynek tárgya: Kossuth Lajos felségsértési 
pőrének és halálra ité ésének hiteles története. 
A 8 Órai Újság szerkesztősége és kiadóhi 
vatala: Budapest, VIII., Rökk Szilárd-u. 4.

_ Országos levente bajnoki mezei 
futóverseny Debrecenben. Magyarország 
sporttörténetének legkimagaslóbb eseménye 
lesz folyó évi április hó 28-án Debrecenben 
megtartandó Országos Levente bajnoki mezei 
futóverseny. Hy nagyszabású verseny még 
nem zajlott le Magyarországon. Már most a 
legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg a ver­
seny kánt az egész országban. A VI. kerületi 
testnevelési felügyelőség rendezi 12 albizott­
sággal a versenyt s a bizottságok lázasan 
do'goznak e , páratlan sportesemény sikere 
érdiben Értesülésünk szerint a külfö d 
sportkörei is nagyban érdeklődnek e verseny 
iránt, mi nem is csoda, mert löob, mint 3000 
seinör és junior levente fog küzdeni 5—6 
illetve 3 4 km. távon a babérért Ily nagy­
arányú tömegverseny még Angolország sport- 
tönénetében is ritkán fordul elő. Részletes 
tudósilásokat ismételten közölni fogunk.

Hitaen a Független Hajdúságban
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NyilttéP. e)
Nyilatkozat.

Folyó hő 8-án hétfőn, a terménypiacon 
irigyeim egyike azon hirt lu tesztelte, hogy 
én mint a helybe í mezőgazdasági bizottság 
kinevezett fagykár megfigyelője, a fagykárról 
a jelentést már Írásban beadtam a polgár- 
mester urnák s jelentésemben azt állítom, 
hogy a búzákban a fagy egyáltalán nem 
tett kárt.

Sajnos, ezen hazug hir terjesztésének 
több gazdatársam felült és igy szájról-szájra 
járt, hogy én a fagykárról milyen hamis 
jelentés! lettem.

Itt a nyilvánosság előtt kijelentem, hogy 
én még eddig semmiféle jelentést nem tettem, 
sem a mezőgazdasági bizottság elnökének, 
akitől a megbízást kaptam, sem a polgár­
mester urnák. A hazughir terjesztő egyénnek 
aljas el tárása ellen tiltakozom, őket megve­
tem s figyelmez'eíem őket, hogy máskor az 
ilyen, férfiakhoz nem illő hazugságoktól 
tartózkodjanak.

Császi Antal.
*) E rovatban közlőitekért sajtójogi fele'össé- 

get nem vállal a szerkesztő és kiadó.

Eladó házasudvar.
I. tized Bethlen-utca 141. szám alatti 

2 szoba, konyha és speizból álló házasudvar 
eladó. Értekezni lehet: Özv. Gönczy Antalné 
tulajdonossal a helyszínen.

575—1929. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alu'iroít bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járás­
bíróságnak 1922 évi 7710. számú végzése 
következtében Dr. Nagy Sándor ügyvéd 
által képviselt özv. Gáli Lajosné mint gyám 
javára, hajduszováti lakos ellen buzaegven- 
ériék s jár. erejéig 1926. évi julius hó 25-én 
foganatositolt kielégítési végrehajtás utján 
le- és felüifogialt és 3296 pengőre becsült 
következő ingóságok, u. m.: 210 kereszt 
búza, tehén és sertések nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlői kir. 
járásbíróság 1926. évi 2432. számú végzése 
folytán fenti tőkekövetelés, ennek 1924. évi 
január hó 15. napjától járó 5% kamatai, 
i/3o/0 váltódij és eddig biróiiag már meg­
állapított költségek erejéig, Hajduszováton, 
a végrehajtást szenvedett tanyáján leendő 
megtartására 1929-ik évi április hó 30-ik 
napjának délutáni 4 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is e! fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyellek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1929. évi március 
hó 29. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

TUHUL-HDZBO
Vasárnap, április hó 14-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

Broadway
angyala

A bűn örök küzdelme hét fejezetben. 
Főszereplők:

Leatrice Joy és Várkonyi M.
Kísérő műsor:

„Szórakozott férj“. 
„Eton és Zseton.“ 
Magyar Híradó.
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ilidósaháznólj
7 az e^ész világon szabadalmazo l ^

|auM|h§te|j
f Ne késsen ön sem i
r azt saját érdekében mielőbb beszerezni, I 
F mert egy perc alatt háznál, tanyán J 
F mindenkor friss és kifogástalan minőségű ^

f szikvizet készíthet T A
w ■ --------" I
> olcsóbb, mint a gyárilag hészitett szihuiz! j 
j Mindenhinch hedges alkalmi ajándék! A 
f Hygienibus! Könnyen kezelheti!
7 Egyszeri látásra bárki készíthet szikráét!
7 Rendkívül gazdaságos és nem kell többé 
7 degen kézen forgó üvegeket használni, 
f ami egészségi szempontból — különösen 
f járvány idején — nagyon fontos

7 Beszerezhető:

[Faller János:
P „JUSTITIA“ gyógyszertárában Ráhóczi-ut. '

Kiadó
egy külön bejárain szoba, bútorral, vagy 
bulor nélkül, üvegezett ganggal május 1-ére. 
A lakás a főtéren, Szöilősi Mihály férfiszabó 
házában van, ki bővebb felvilágosítást nyújt.

Szabó Gyula nyug. főjegyző
ingatlanforgalmi irodájának hirdetései.

Eladó házas beltelkek:
I. tized 149. sz. ház; I. tized Lu!her-u. 

166. sz. ház, I. tized 87. sz. ház, 11. t. Körner- 
utca 36. sz. sarok ház, 111 t. 316. sz. ház, 
VI. tized 65. sz.; III. tized 184. sz., V. tized 
Bethlen-utca 7. sz. ház, VI tized Madarász­
utca 35. sz., II. t. 181. sz., VI t. 260 sz., 
VI. t. 310. sz. 237 négyszögöl területű udvar;
VI. tized Csokonai-utca 275 sz. ház;
VII. tized Wekerle-u*ca 201. sz. ház; 
VII. tized Baross-utca 384. sz. ház;
VI. tized Deák-utca 156 sz. ház. III. tized 
Hamvas-u. 143. sz. ház, III. tized Nádudvari­
ul 3. sz. ház, V tized Major-utca 200 sz.,
VII. tized 394. sz. ház, VII. tized 263. sz. 
pusztatelek, VI. tized 128 sz., IV. t. Vénkert 
sor 52 , VI. t. 129 és 245., VI. t. 162, VI. 
t. 348., VI. I. 31., VI. tized 230. szám,
VI. t. Báthory-u. 271 sz , Rákóczy-ut 45 sz.
VII. tized 218 modern uj ház, 1. t. 293., 
I tized 152. uj üzlettel, II. t. 316, IV. t. 
407. ptelek, IV. t. 234., V. t. fürdő mellett 
233. sz. ház, I. tized 224 sz. pusztatelek,
V. t. 268. sz. Loós örökösök háza. III. t. 11.

Eladó földek:
A nagyhegyes! Weinberger Lajosné-fé:e 

220 kát. hold szántó ; Déli tilalmason 40 kát. 
hold tanyásbirtok. Debreceni útfélen 4 kát. 
hold. Kötelesen 20 kát. hold. Angyalházán 
20 hold Szováti határban 5 hold.

A Bánom-kertben 954 négyszögöl, a 
Csepüs-kertben 560 négyszögöl szőlőterület. 
Bánomkertben a fürdő mellett 420 négy­
szögöl szőlő. Csatornakertben 268 négy­
szögöl szőlő. Pityeriben 670 négyszögöl 
szőlő. Cseptiskertben 548 négyszögöl szőlő. 
Bánom-kertben 845 négyszögöl szőlő. Bánom­
kertben 451 négyszögöl szőlő.

Bérbeadó házak:
II. tized 67 sz VI. tized 506. sz. 

I. tized 330. sz., VII tized Földvári-utca 345 
sz., VI. tized Deák-u'ca 156 sz. házasudvar 
I. t. Művész-u. 31. sz., II. t. Törökdomb-u 
173. sz. V. t. Kereszt-utca 11. sz. alatt egy 
szoba. II. tized 138. sz. IV. tized 410 sz.
VI. t. 180, III. t. 213. sz. üzlethelyiség
VII. tized 395 sz.

csak.. Eternit

LEGJOBB
A HATSCHEK FÉLE •

iÉDSZÓVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI. 
LAJOS, BUDAPEST, AMDRÁSSY- ÚT 3 3; SVAIT. NYEB6£SUjP AlU.

Hpivi k-pnvíselő: "Weisz Ernő Utóda fakereskedése.

Értesítés 1
Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű 

gazdaközönséget, hogy a mezőgazdasági 
munkák elvégzésére az egész világon leg­
jobban bevált
Fordson traktorunkkal
a bérszántást
ismét megkezdtük Szives pártfogást kérnek 

Kiváló tisztelettel:
Hollenezer Testvérek
IV. tized Gáti Tóth-ulca 114 szám.

Kiadó lakás.

n ' _ kölcsönöket I j
\ CÍIL, olcsó kamat mellett j ; 

folyósittat,
! í régi drága kamatú kölcsönöket 11

olcsó kamatú

kölcsönökre
----------------- — kicserél: --------------------

tenfold ]« banküzletB
M Hajdúszoboszló, Szilfáhalja 558. (Bállá ház.) jl

A főtéren 1 szoba, konyha és spájzből 
álló lakás kiadó. Értekezni lehet: Horogh 
János épilőmesterre! Horthy Mik!ós-ut 1, sz.

Mosást vállalok
saját lakásomon, vagy házhoz járva. Címem: 
Kiss Ferencné, 11. tized Sarló-utca 232. sz.

Eladó föld.
A kábái országút mellett 10 kát hold 

föld, a nádudvari országul mellett 10 kát. 
hold föld szabadkézből eladó. Felvilágosítást 
nyújt: dr. Grósz József és dr. Grősz Gyula 
ügyvédek irodája.

minden olyan háziu- 
ILFteSilt8K lajdonost.aki a fürdő-

dény alatt szobát, vagy ágyat szokott a 
iirdővendégeknek bérbeadni, jelentkezzenek 
1 lakásközvetitő irodában, hol a közvetítést 
csekély díjazás ellenében elvégzem a már 
nőst is jelentkező fürdővendégek részére és 
ízok igénye szerint a rendelkezésre álló 
lelyiségeket szétosztom. Ezért minden ház- 
ulajdonos saját érdekében ne mulassza el
olzócót nólam miplAhh hpip|pnfpni.

Szabó Gyula ny. főjegyző
ingatlanforgalmi és lakásközvetitő irodája 
Hajdúszoboszló, Vértanuk-tere 148

4800—1929.
Hirdetés.

Hajdúszoboszló r. t. város 1929. évi 
ebadó kivetési lajstroma f. év április hó 
15-től április hó 22-ig terjedő 8 napon át a 
városi adóhivatal 4-es számú hivatalos helyi 
ségében közszemlére kitétetett.

Ezen kivetési lajstromot a hivatalos 
órák alatt bárki megtekintheti, a saját adó­
jára vonatkozó felebbezését, a közszemlére 
való kitétel napjától számított 15 napon belül 
Hajduvármegye közigazgatási bizottságához, 
mások adójára vonatkozó észrevételét ugyan 
ott írásban beadhatja.

Hajdúszoboszló, 1929 április 12.
Városi adóhivatal.

Árverezés.
Folyó hó 21-*n, dé:előtt 10 órakor a 

Bika-udvarán 3 drb hengernek való szilfa és 
5 drb. eperfa nyilvános árverésen a legtöb­
bet Ígérőknek el fog adatni.

Legtöbbet beígért összeg kiküldöttek 
kezeihez nyomban fizetendő.

Városgazdái hivatal.

4605—1929. kig.

Hirdetmény.
Felhívom mindazoknak a magyar honos 

kiskorúaknak és gondnokoltaknak törvényes 
képviselőit, valamint az időközben önjoguakká 
vált, illetőleg gondnokság alul felszabadult 
magyar honos személyeket, akiknek akár le­
tétként kezelt értékek vannak a S. H. S. 
királyság fennhatósága alá került területen 
működő gyámpénztárak őrizeiében, akár 
pedig készpénz követelésük van ilyen gyám- 
pénztárakkal szemben, hogy saját jólfelfogott 
érdekükben jelentsék be a letétjük kiszolgál­
tatására. vagy a készpénzkövetelésük ki­
egyenlítésére irányuló igényüket.

Ezt az igénybejelentést azoknak a ma­
gyar állampolgároknak érdekükben áll meg­
tenni, akiknek vagyonát (készpénzét, letéti 
értékeit) va'amely magyarországi (különösen 
Vas-, Zala-, Baranya- és Csongrád-várme- 
gyei) gyámpénztár kezeli ugyan, azonban 
lakóhelyük gyanánt a gyámpénztárnái (árva­
széknél) olyan község van nyilvántartva, 
amely a S. H. S. királyság fennhatósága 
alá ju'ott.

A bejelentést bélyegmentes beadvány­
ban akár a bejelentő lakóhelye szerint ille­
tékes községi elöljáróságnál: dr. Márton 
Gábor tanácsnoknál, vagy pedig közvetlenül 
a m. kir. belügyminisztériumban legkésőbb 
1929. évi április hó 25-ig kell előterjeszteni.

A bejelentés elmulasztása esetén az 
igényjogosult személyek értékei a S. H. S. 
gyámpénztárak kezelésében maradnak, ille­
tőleg a S. H S. kormány rendelkezésére 
fognak bocsájtatni és az értékek későbbi 
igénylés alapján előreláthatólag csak hosz- 
szabb ideig tartó eljárás után lesznek vissza- 
szerezhetők.

A bejelentőnek a magyar állampolgár­
ságot megfelelő oly származási és illetőségi 
viszonyait (esetleges optálását) részletesen 
meg kell jelölnie. A bejelentésben lehetőleg 
pontosan fel kell tüntetni azt a gyámpénz­
tárat, amely a bejelentőnek értékeit kezeli és 
azt az időpontot is, amikor a kiadatni kért 
és lehetőleg véglegesen megjelölendő letéti 
értékek (pénzintézeti letétkönyv, értékpapír, 
államadóssági címlet, drágaság) a gyám­
pénztár kezelésébe kerüllek. Hasonlókép lehe­
tőleg pontosan be kell jelenteni a készpénz­
követeléseknek eredetére, összegére s a gyám­
pénztár kezelésébe történt beutalás időpontjára 
vonatkozó adatokat is.

Hajdúszoboszló, 1929 április 9.
Dr. Erdős Kálmán polgármester.

Nyomatott KBmer Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1929—257.
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